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pro osu souměrnosti křivou, totožnou s křivkou M ', z čehož patrno, 
že středy tětiv křivky A rovnoběžných se směrem s vyplňují dvě 
kuželosečky. 

Lze provésti i šetření duální: Jsou-li dány dvě křivky M, M 
a pevná přímka, vyhledati obálku paprsků oddělujících tečny křivek 
M, -A na S se protínající vzhledem k S harmonicky. Je-li S úběžná, 
pak hledané tečny probíhají středem pasu rovnoběžných tečen 
křivek M, M; dotyčnik jest středem spojnice bodů dotyčných obou 
křivek základních M, M. Jsou-li M, M kuželosečky, jest A čtvrté 
třidy, osmého stupně a lze ji jednoduše konstruovati, i její body 
dvojné a dvojné tečny. 

Redukce svazku bilineárních forem a systému 
relací mezi periodami nedegenerovaných singu­

lárních Ábelových funkcí tří proměnných. 
Dr. techn. Václav iliuika, 

soc.ki. docent :\ .isistent české vysoké školy technické v 1'r.izc. 
(Dokončeni i 

Jest tedy 

Při tom hoví fi>. <•.-, '•-. "> rovnicím (o. N. odst. 24., vzorec (31)). 

f F„. I! 1; ... u' — 0 3 H • ř!>. 2; „, ,;' ~ F,,. u ,• „-, „• , — fl.i „ f„, „, „, 2 

(40) L a = 1, 2 ; u, u = O, 1, 2; a, = K, a, — L, ax=M 

(f-, „. „. 1 = 0, FC, , . „. , ' = O 

Čili explicite psáno 

K. f í „ 2 ; n 0 = K. r ; , , 

K ŕ ? , 2 

K. ГQ,2 

f?, 0; „. (I - L. Є„, 2 

f?, 0; .;, 1 L. f„, 2 

fp, 0; ..-, 2 L. f?, 2 

f;,, 1 ; „, (| M. řo, 2 

fp, 1; „, 1 M. f„, 2 

f (,, 1 ; „, 2 Л í . Fj, 9 

„ - 2 = M. ŕp, 0; ø, 2 — Fp, (|; „, , 

o, 0 = — Ҝ f ! ' , 1: n, 2 

„-, 1 = F?, 1 ; п, || i f } , I ; 5, 2 

. , - , 2 = F;>, 1; >., 1 — Л í i0, i ; „, a 

a, 0 = — K *Q. 2; . ,- , 2 

«, 1 = ғl>, 2; й, 0 — L £,,, 2 ; „-, 3 

.т, 2 = ř!>, 2; „, 1 — M >n, 2; ... 2 

t? = 1 , 2 



Ježto K \ 0 dostáváme z rovnice 

prvé f,,r 2 

deváté £,,, , 

páté f,,, o 

(40*) 

, 1 = f;, 1 ; a, 0 

Druhá a čtvrtá pak nejsou vespolek neodvislé; stejně šestá a osmá, 
třetí a sedmá. Tudíž oněch 4 X 9 rovnic (40) se redukuje na 
4 V 6 neodvislých 

f;>. O. „, 1 = f(>, 1; „, o = — K £;,, 2; a, 2 \ M £,,. 0; a. 2 

1 f;>, 1; a. 2 = f;>. 2; „. 1 

I f l ' . 2; a. O = f;>, 0; a. 2 = £;,, I; ,,, 1 + L £(,, 2; ff, 2 " Aí f;>. 2: <>. 1 

I f (>, 0; «, O = !- fc>, 2; „ O — K fo, 1; a, 2 

<?, " = 1 , 2 . 
Dosadime-li sem (> = o = 1, tu vzhledem k rovnicím (39) 

vyjde 
(41) f,, „. , , „ = 0 (r„ T, = 0, 1, 2). 
Stejně jest 
W f2, ... 2. ,, = 0 (/,, T„ = 0, 1, 2). 

Zvolme nyní Q = I, a = 2 a pokusme se ustanoviti x,-
XA' tak, aby bylo 
(42) £,, 2; 2, 2 = 0, f,, 2; 2, 1 = <?, I f l , 2; 2, 0 = 0 . 

Z rovnic (40*) a (39) pak vyjde 

• fI,0; 2,0 = f 2,0; 1 , 0 = — A č , f l , 1; 2, 0 = f 2 , 0: 1. 1 = 0 

fl, 0; 2. 1 = — f 2 , I; 1, 0 = 0 f 1, ,. 2, 1 = — f 2, I ; 1, 1 = MCX 

f l . 0 ; 2 , 2 = — f 2 , 2; 1, 0 = 0 £|, 1; 2, 2 = — f 2 , 2; 1, 1 = *", 

f l , 2; 2, 0 = f 2, 0; 1, 2 = 0 

fl. 2; 2, 1 = — f 2, 1; 1, 2 = •?, 

fl, 2; 2. 2 = — f 2 , 2: 1 , 2 = 0 
1.2 2,2 

Ustanovme tedy — je-li to možno — celá čísla x, , xk- (i, k = 
= 1, 2 . . . 6) tak, aby bylo 

1,2 2, 2 1,2 2, 2 1,2 2,2 1,2 2, 2 1,2 2,2 1.2 2, 2 
ÍO = £ | , 2; 2, 2 = X, X 4 - X 4 X, + X, X ; — Xs X, + X3 Xr, - XG X3 

1,2 2,1 1,2 2,1 1,2 2,1 1,2 2,1 1,2 2,1 1,2 2,1 

(44) 'e, = £ , j 2 ; 2 , i = x, x 4 - x 4 x, + x, x r ,-x : , x ,+x 3 x, ;-x„ x:i 
1,2 2,0' 1.2 2,'0 1,2 2.0 1,2 2,0 1,2 2,0 1,2 2.C. 

\ 0 = f |, 2; 2 0 = X, X4 - X4 X, + X, X5 - X:, X, + Xa Xr, - Xr, X3 

(43)1 
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2, 2 2 .2 2,2 2 .2 2, 2 

Zvolme x., = A\ = x4 = x, = xr, = 0, takže z rovnic (35) vyjde 

(36*) 

2.(1 
Л", = - Л,4 Лi 

2, 1 2. 2 

X, = Лřx, — 
2, 2 

o . i * , 

2, 1 
flA- + 3, 1 Л, 

2, 1 

Л'/ + 3 = fl/, 1 A-j 

i = 1, 2. 3, 4, 5, 6 

A" = 2, 3 

/ = 1, 2, 3 

Dosadíme-li tyto hodnoty do (44), dostaneme 
I 2, 2 1.2 
i 0 = — x, . x4 

2 2/ 1 2 1 2 1,2 1,2 1,2 

J N C, = X, \ . . + f l o , X, - fl31 X , + fl41 X, , O,, X.,-i fl0, A",. — 

(44) \ 1,2\ 
— M x 4 ; 

2,2/ 1,2 1,2 1,2 1,2 1,2\ 
[O = x, {.-K,t x. - KRi x3 + tf,, x. , K,t x, + K,A x(i J 

Jelikož v závorce v druhé z těchto rovnic jsou všechny členy děli­
telný e,, jest 2 2 

(45) x,' = 1 

a tedy z prvé rovnice (44*) jde 

(46) x 4 " = 0 

Tudíž řešení rovnic (44*) celými čísly se redukuje na řešení čísly 
celými rovnic 

\Ki:, X ' ' 2 + KW x l ' 2 + KU X ! : 2 + tf34 x'„2 = 0 
'4') 1 1,2 1,2 1.2 1.2 

I fllc x, + a1 3 x3 + aKl xr, + fl1(1 x„ = — c, 

Rovnice tyto jsou řešitelný čísly celými, neboť NSM determinantů 
matice 

Kt, Kin K,t K,t 

jest dle předpokladu e,2 e» a dělí též všechny determinanty matice 

I Kt, KiK K2i Kit 0 

I Ol! Au Air. Air, -<?. 

Hledejme — možno-Ii — takové řešení rovnic (47) celými čísly, 
Časopis pro pěstováni matematik) a fysiky. Ročník LI. ] 2 
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i u K*) 

které či "' echna x, ( / = 1, 2 , . . . 6) dělitelná e, e, = ' £)0. 

kažme si, že to je možno. Musely by totiž vedle rovnic (47) býti 
ještě splněny kongruence 

1,1) 1,2 1,2 1.2 . 1,2 1,2 1,2 

x, = ze,,, JC. + /C,,., x„ vKii3 x . - K i , , x,~K,,„ x,-Ki,t, x, = 0 
(mod £?, e3), ( / = 1, 2 , . . . 6) 

1, 2 

kde ovšem ,\'4 = 0. Musely by tedy vlastně býti splněny kon­
gruence 

I 1,2 1,2 1,2 1.2 1,2 i 

— Kti x, = K,:, x,- A",„ x, — A",, o x:, — Ar
l3 .x„ 

— Kov X . zzz K>., X 2 —*• K;irî Л*;( — - Kг, x 

(48)) 
— Aд, x, = Kъ:, x, - j- Kм xz — Kъ, x, — 

1,2 
(mod fj eъ 

0 EE iV,B x + Klt xt - Ktí x, - KiS x, 
1,2 1,2 1,2 1,2 

K;,x ^"i """"": • ~;- A;,6 •*";; — K:,, X:, — K:,3 Xfí 

1,2 1,2 1,2 1,2 

\ - - K„ x, = Kr„, x, ' . — A",,., x, — KK, x„ 
1.2 1,2 1,2 1,2 

kde x,, x 3, x,, A'„, jsou řešeni celými čísly rovnic (47). 

Čtvrtá z kongruencí (48) bude splněna, neboť též na pravé 
straně je pak nula. Co se týče ostatních, nutno ukázati, že NSM 
determinantů 5. řádu matice 

— A-,4 c, e, 0 0 0 0 
— Ku 0 elei 0 0 0 ,, 
— A-3l 0 0 eLe, 0 0 J 
— /ta 0 0 0 et e3 0 
— A",:, 0 0 0 0 e41?3 J 

5 4 

t. j . <?! e3 e2 děli též všechny determinanty 5. řádu matice 
1,2 1.2 1,2 1,2 

Ki:, x, - Kltt x, — AT12 .v, — KlS xB , 
— Kví e, e. , 0 , 0 , 0 , 0 

1,2 1,2 

Kv, x. + /f.B -v3 - . 

*) Viz konec odst. 4. 

1,2 

— A^з x„ , 
— iV,, , 0 , ct f, , 0 , 0 , 0 
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1,2 1,2 1,2 
K3:, x, - :- K__ x3 — K3., x:, — . 

— K3i , O , O , e_ e3 , O , O 
1.2 1,2 1,2 

• - ] — A r ) 0 X s A + X:. K,t3 Xe , 
— K, , O , O , O , e_ e3 , O 

1,2 1,2 1,2 
Ke:, X-, + . — K_„ X_ — K__ Xe , 

— KRi , O , O , O , O , e_ e3 

1.2 1,2 1.2 1,2 
Tvrdím, je-li x2 , x3 , x:. , x6 libovolné řešení čísly celými 
rovnic (47), jsou všecky determinanty 5. řádu této matice děli-

5 4-
telny e1 e3 e_. O determinantech neobsahujících prvého sloupce 
matice jest to evidentní. Rovněž je to evidentní o determinantech 
neobsahujících druhý sloupec matice. Co se týče determinantů, jež 
obsahují i prvý i druhý sloupec matice, dokážeme to následovně: 

Na př.: 
| 1,2 1.2 1,2 1,2 | 

A+ x„ + K_e x s - K12 x_ - K_3 xe , — A+ , ex e3 0 0 \ 
| 1.2 

1 Kг:> x_ + 
1,2 

K_e x._ -
1,2 

- . — Kгъ xe , — KSI ,0 e_eъí 

1.2 

K_:, x_ + 
1.2 

Kзe x 3 -- K3_ x5' — . , — Kъl ; 0 0 ř l f 

• + 1,2 
K,e x3 -

1,2 1.2 
- K__ x , — Kъъ xe, — K:u , 0 0 0 

1,2 

A-e5 x± + . - Keì x 2 - Kez x'2, - Kei , 0 0 0 

3 3 | 
= e. e3\ 

\ ҝ 

• + 
1,2 

BD X_ + 

1,2 1,2 1,2 

I^Г,0 ^ з — K,л XSì — KlЪ X 6 , — K T l i 

1,2 1,2 

— K__ x_ K__ x 0 , — Kei 

= e\ e] [Ke_ K,_ x\-KM Kei x\ + X\\K__ Kei - Ke2 Ku) + 
1,2 # 

+ X

e Cl^SS -l^Bi ^63 Kti)]. 
Avšak jest 
K__ Kei — K__ K:ti = K__ Kei — K_e K2i + K-^ K_e + K>e K.2i = 

= + K . a13 + Kst Ku 

K__ Kei — K__ K;>i = K5S Kei — K_e K3Í + Kói K3e + K_e K3i = 
= - K . «71S + K5S K3i 
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takže horní determinant se rovná 

<?, _>3 [K (a,;i x j — fll3 x« ) — 
I 1,2 1,2 1,2 1,2\] 

K;„; U l B x„_ -|~ Kin x, |- K.v JC5 + KKi x, )\ = 
:t 3 /" 1,2 l . 2 \ 

= <?, e„ /f *o l s x, — a,2 xc j 
1,2 

když Xi (i = 2, 3, 5, 6) hoví prvé rovnici (47). Jelikož jest 
K — <?, e2 e3 a A1 2 i a n jsou dělitelný e,, jest celý výraz děli-

5 4 
telný _>, _>3 e.,. Podobně bychom to ukázali o každém determinantu 
matice, obsahujícím prvý i druhý sloupec. Odtud tedy usuzujeme, 

1,2 
že jsou-li Xi ( / = 2, 3, 5, 6) libovolná řešení rovnic (47) celými 

1,2 

čísly, že lze ustanoviti x, tak, aby byly splněny kongruence (48), 
t. j . aby byly všechny 

xi ____ 0 (mod e_ e,) (/ = 1, 2,. . . 6). 

Abychom nyní našli _.„, , p ; <., ,_• použijme rovnic (O. _V. odst. 25., 
vzorce (31) a (31)') 

I A?, /.; u, u' = ?„, /->; ff, ./'- 1 — fla-u' ',, /.; » 2 
(4S) j <?, ( 7 = 1 , 2 ; _ť = 0, 1,2; fí. = 0, 1, 2; f„, /..- *, i = 0 

l o3 = K, a, = L = ax = Aí 

Ci,i . 
I A?, /.; ». 0 = — K £(,, ,. ; „, 2 

(45*Jfl., flí>. .7): o. 1 = E(), /., ir, 0 L fp, ř p ; 

C/„, /£,,- „, 2 = f., /. ; o. 1 m ř . , /„; o, 2 — Aí *<,. 

I (5, a = 1, 2; /<? = 0, 1, 2. 

Jest tedy 

a_, /,; ., n = a_, ,_: 2, ,s = 0 (ř., _.2) r., T, = 0, i, 2) 

fll, 0; 2, 0 = 0, fl|, 0; 2, 1 = Kelt O], 0; 2, 2 = 0 

(5°) \ fli.i; 2,0= — Keua\, i ; 2, 1 = — Le_, a,, , ; 2 , 2 = 0 

Ol, 2; 2, 0 = 0, fl,, 2; 2, 1 = C, Ol, 2; 2, 2 = <?, 
I a„ ,,; , . , , = — fl_,r_;2._s (ř., T_ = 0, 1, 2) 

Při tom transformace 5 má matici (vzorec (36), (36*), (45), 
(46), (47)) 
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1.0 1,1 1,2 2,0 2 1 2, 

A', Л'i X, Л', Л', ,\'i 

1,0 1,1 1.2 2.0 2,1 2,: 

5 Л'., Л-.j X, X, X, .V., 

1,0 1,1 1,2 2,0 2,1 

Xл Xл X„ X„ Xг, 
2 . 2 

A'„ 

1,2- 1,2 1,2 1,2 

kde x2, x3, x.,, x„ jest libovolné řešení celými čísly rovnic (47), 
1,2 1.2 

x, je řešení systému kongruencí (48), x, = O (vzorec (46)); 
1,1 1,0 2 , 2 

x, a x, (/ = 1,2,.. . 6) jsou dány vzorci (36). x, = 1 (vzorec 
2,2 

(45)), x, = O (/ = 2, 3, . . . 6), a ze vzorců (36*) pak vyjde 
2, I 2, I 2, 1 2, 1 2. 1 

Xi = M -\- fl,4) X., = fl,:,-, x., = fl,r„ x4 = O, xr, = a,,, 
2, 1 2, O 

x(. = o3, ; Xi = — K, 4 (/ = 1, 2, .. . 6). Specielně tedy je 
2 , 0 2,1 1,0 1.1 

x4 = O, x4 = O a vzhledem k (47) x, = O, x4 = — ev 

Všecky elementy prvého sloupce jsou dělitelný e, e3, druhého ex, 
čtvrtého e, e2 a pátého er 

10. Utvořme nyní transformaci 7 = ' /,,,. (/, k = 1, 2,. . . 6) 
takto: 

1,0 1,1 

, x< t
 x< . ''2 

ti, 1 = , !,, 2 = , ti, 3 = Xi 
Єx Єл Єx 

(51) \ 
. Xi . XІ , ' ' 
l',4 = , lŕ, 5 = , l,,tì = Xi 

Є, Є, Є,' 

l Xi — _J ti, o XQ 

T '•' 

\y,:= 2 h,a ya 

a označme jako obyčejně koeficienty transformovaných forem 
H * 

A = TA T = - aQa x? y, 
6 _ 

E = 7 £ 7 = 2- e„,a x? ya 

ûn,a= S aìtktlstko 
i, k = 1 



174 

řn, o = -- £;, fc !!(> l/t<J 
i, * = 1 

Dosadíme-li sem za t,e, /*„ hodnoty (51), tu vzhledem k (38), 
(41'), (43), (50) budou matice forem A a E 

(41), 

0 0 0 0 - e. 0 

0 0 

1 
0 к 

eve 

Ĺ 

* 1 

0 

(52) 0 0 0 0 0 e. 
A = TAT = o к 

Єj e. 
0 0 0 0 

L 
e, 

e, 
0 0 0 0 

0 0 --Єl 0 0 0 

0 0 0 - 1 0 0 

0 o 0 0 м 
ex 

1 

(53) 0 0 0 0 1 0 
E = TET = 1 0 0 0 0 0 

o - м -
ЄІ 

- 1 0 0 0 

0 - 1 0 0 0 0 

Uvažujme nyní transformaci T^ o matici 

0 0 0 1 0 0 

0 0 0 0 1 0 

(54) T_ = 
0 0 

1 0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

- 1 

0 

0 0 1 0 0 0 

0 — 1 м 
e, 

0 0 0 

Pak tedy bude т,ЋTi = { т т y E { T T ) _ 

0 0 0 10 0 -10 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

0 0 0 0 0 -1 0-10 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

= 
0 0 0 0 1-" 

10 0 0 0 0 

0 10 0 0 0 

-
0 0 1 

0 0 0 

0 0 0 

0 0 

1 0 

• • : 

0 

0 

1 

= 
0 

-1 

0 

0 

0 

-1 

0 0 

0 0 

0 0 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

\0 0-1 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 0 0 -1 0 0 0 

= E. 
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0 0 0 1 0 0 

0 0 0 0 0 - 1 

TXATX= 0 0 0 0 1 - ^ 

(TT,)1 A (TTt) = 1 0 0 0 0 0 

0 1 0 0 0 0 

0 0 - 1 0 0 0 

(55) 0 o 0 0 
ť, e. 

0 

0 0 0 0 0 -Є: 

0 0 0 e. L -м 
0 0 -e. 0 0 0 

• к 0 
ť, e. 

Ĺ 0 0 0 

0 e, Лí 0 0 0 

0 0 -e, 0 0 0 

-Ko-L o o o 
ť,í\, ť, 

0 -ť, • M 0 0 0 

0 0 0 0 ^ 0 
ť . ť , 

0 O O ť., L o 
" ?! 

O 0 O O 0 ť, 

= A 

Vidíme tedy, že transformace 
(56) C = TT, 
má tu vlastnost, že CEC = E, CAC = A 
a jest tedy hledanou transformací; nemění formy E, má celistvé 
elementy a odstraňuje ve formě A celou řadu koeficientů. 

Samozřejmě determinant transformace | c | = - - 1. 

111. 
11. Mějme systém singulárních relací mezi periodami singulár­

ních nedegenerovaných Ábelových funkcí tří proměnných uu u„ u3 

flr.r, ( '») ' + fl6i (',») + fl.r, ( ' , . ) -

(57) 

+ 1 fl2,/ + 3 » 3 I — _. ff3,i + 3 ' 2 , ; Ű23 = 0 

fl.,r, (rSi) + ani (f2,) + ai:, (f„,) — ' 
3 

+ - űз.i + зт,,— _] űi., + 3 гц-г as, = 0 
i 1 i _ 1 

flr.г, (rзi) -Г û«. ('зз) -Г fl*r. (tsз) + 
3 т 

+ ľ_ fli.i-з r2, І — ľ. fl2, i + з тi,,- - г a,., = 0 
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Při tom systémy simultánních period stojí v témž sloupci obrazce 

U. 1 0 0 rM /,, r,, 
ii, 0 1 0 / , , f.,, /,, 
».: 0 0 1 /,., r„3 r l s 

/,A. = fjt, (/, k = 1, 2, 3) a (/,,*.) značí minor adjungovaný v deter- • 
íninantu | iik \ (i, k = 1, 2,3) elementu rik. Čísla a:,r,, a r a, a,-, a..:„ 
fl.ii» «i-. flA, < 1-3 (li, / = 1, 2, 3) značí čísla celá racionální.*) 

Definujme rovnicemi 
«.„: = — «r,:. «J:I = — tt:r. <*; +3. /i = — tíft, , + 3 (', ft = ' . 2 , 3) 
«64 = — <*,(, « : ! ! = — Oi» Or. r = 0 ( r = 1, 2, . . . 6) 
a,:, = — a : a a,, = — a,, 
dalších 21 celých čísel, takže čtvercová matice ar s (r, s = 1, 
2, . . . 6) je pseudosymmetrická. 

Utvořím bilineární formy 
(58) » 
v ' A = -^ ai.k x,yk 

(59) (. '•* ' 
E = i] f,, * x, j»* = x, JI, - x, >», -f x, y:, - x, y, -f x3 j \ , - x6 y.. 

i,k- 1 
Znám-li formu 4, mohu ihned napsati singulárně relace (54). 
Avšak k témuž systému vede rovněž bilineární forma 

(1) 6 (1) 
(58') A = A — w E = Z a,-, * x,, yA. 

;, k 1 
(w. . . libovolné číslo); jest totiž 

O 
o, k = a,, * (/ | A: (mod 3), /, k = 1, 2 , . . . 6) 

(i) 
a,, / 1-3= a<. i + 3 - w 

(i) 
a , + 3 i , = a,-+ 3, /-p « 

a vzhledem k rik = rki vystupují koeficienty a u , a,:„ a36 v rela-
(i) (i) 

cích (54) pouze v kombinacích a,r, — a3G = a,:, — a3B) 

(i) (i) (i) (i) 
ait — au = aSR — a „ , a u — a,r, = a u — aS3. 

Jest tedy též naopak systémem (54) určena forma 
(O 

A = A — (o E 
až na číslo w jednoznačně; w možno voliti libovolně. 

*) Viz Humbert-Lévy, Comptes rendus t. 158, p. 1609 a mé pojednání 
v Časopise pro pěstováni matematiky a fysiky roč. 48. 
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V následujícím zvolím za w celé číslo w, ~ c , w, (odst. 4), takže 
(O ( i ) 

forma A má tu vlastnost, že NSM (</.,) = c, (/, k = I, 2 , . . . 6), 

JVSAÍ (/C,S) = c,c, (r, s = 1, 2, . . . 6), když 1, c,, c, c, znáči 

elementární dělitele matice (ITT) (vzorec 16) utvořené pomocí koefici­
entů a,-ik formy A. 

Podrobím-li periody r,ik obyčejné (nesingulárné) transformaci 
period Ábelových funkcí, definované maticí C = cr* (c, s = 1, 
2 , . . . 6 ) , t u b u d e C £ C = £ 

a koeficienty transformovaného systému singulárních relací vypíši 
z koeficientů formy transformované 

A = CAC 
nebo z koeficientů formy 

A = C(A — OJE) C = CAC— ia CEC = A — w E 

právě tak, jako jsme vypsali koeficienty systému (54) z koeficientů 
formy A resp. Ain. 

Nejsou-li nyní všechny Ábelovy funkce, jichž periody hoví 
singulárním relacím (54) degenerované, jest výraz 

P (X) = K + LX + MX- + ?:•'• 

irreducibilní v těle čísel racionálných.*) 
Pak můžeme najíti, způsobem v oddíle 11. vytčeným, transfor­

maci TT, (vzorec (53)), kterou zvolíme za C, takže matice formy 
(1) 

A po této transformaci b ude 

0 0 0 0 
(1) 

к o 
e, e. 

0 0 0 0 0 - ex 

( i ) 

(60) A = 
0 0 0 Є-i 

L(" J " 
— — м 
e, 

0 0 — c- 0 0 , 0 

_ к 
<?, c. 

0 

( i ) 

L 

Ci 
ü 0 0 

0 Єi 
ГA0) 

M 0 0 0 

*) O racionálních kořenech polynomu + /t — jt3 atd. Rozpravy 
české Akademie 1920, čís. XV. 27 
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(61) 

kde c> 
K = K + Lco -j ЛfW- — и ' 

(i) 
L = L ~ 2ЛÍOJ + ЗOJ-

(i> 

Лf = Лí + Зw 
jsou invarianty svazku bilineárních forem 

( i ) 

A — IE 
vzhledem k transformacím, jež nem ní formy E. 

Ze vzorce (57) tedy vypíšeme t ransormovaný sys t ém singu-
lárních relací 

1 __o> (i) 

• Ь . — c, r м — e, т,_ — e /„ + Л. / я = 0 
I (i) _e> /C(" 

( 6 _ / , <?, 7,. - Лí , . . -! . + ^ / r ; г . - Є i Є > /.., = 0 

. + *. r„ -г . + . ř ^ s r и + . -= 0 
kde r,,k (/, k = 1, 2, 3) zпačï nové transformované periody.*) 

Máme tedy p o u č k u : 
Nedegeneruji-li všechny Abelovy funkce, jichž periody splñují 

singulámi relace (54), v Abelovy funkce ménè než tfiproměnných, 
Ize najiti takovou obytejnou (nesinguldmi) lineárni transformaci 
period, že transformovaný systém singuldrních relaci má tvar (59). 

Podotýkám zvlášt , že v systému (59) schází nejeп členy kvadra-
tické, ale též členy bez prom nných. 

Příspěvky k theorii některých transcendent 
počtu integrálního. 

Piše M. Lerch. 
(Dokončeni.) 

Isolujme v (II) člen n = o a u ostatních užijme rozkladu 

*<' + "> = ] + ; + T + C + 2 + - - + « + , ! - . + ' ( * 
kde c = a + b; vyjde 

[<r (a + x) — q> (c)] [<p (c — a — x) - <f (c)] 
— [<f (a) — <p (c)] [<f (c — a) — <p (c)] 

*) Srv. O systémech singulárních relací. . ., Časopis pro pěstování ma­
tematiky a fysiky, roč. 48., str. 43-56. 
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